
29/04/2024

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Ι. Μονή Αγίας 
Σκέπης της Θεοτόκου Bussy-en-Othe
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος την 
Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024, μετέβη με την τιμία συνοδεία Του την Ι. 
Μονή Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου Bussy-en-Othe, όπου και χοροστάτησε 
κατά τη Δοξολογία που τελέστηκε στο Καθολικό της Μονής. Ο επιχώριος 
Μητροπολίτης Γαλλίας Σεβ. κ. Δημήτριος, καλωσόρισε με θερμούς λόγους 
τον Παναγιώτατο στο Μοναστήρι. Στην αντιφώνησή Του, o Οικουμενικός 
Πατριάρχης εξέφρασε τη χαρά Του που επισκέφθηκε αυτή την Ορθόδοξη 
γυναικεία Μονή στη Βουργουνδία υπό την Οσιοτ. Μοναχή Αιμιλιανή, 
Ηγουμένη της Αδελφότητος αυτής.

Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία της Μονής, στην ίδρυση αυτής, την 1η 
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Ιουλίου 1946, στα πρόσωπα που συνετέλεσαν στο γεγονός αυτό, και στην μαρτυρία 
της εντός της συγχρόνου γαλλικής πραγματικότητας.

“Η κοινότητά σας ήξερε πάντα πώς να διατηρεί στενούς δεσμούς με τη Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, γνωρίζοντας ότι αυτή η μεταξύ μας κοινωνία 
έδωσε στην Ορθοδοξία στη Γαλλία τη δυνατότητα να υπερβεί τα όρια των εθνικών 
δεσμών”, είπε, μεταξύ άλλων, ο Παναγιώτατος, και επεσήμανε τη μεγάλη ευλογία 
να φυλάσσονται στη Μονή τα λείψανα του Οσίου Αλεξίου της Ugine, που προήλθε 
από τη ρωσική διασπορά της Δυτικής Ευρώπης, και τον οποίο η Αγία και Ιερά 
Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείο ενέταξε, το 2004, στο αγιολόγιο της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Ο Πατριάρχης συνεχάρη τη Γερόντισσα Αιμιλιανή για το επιτελούμενο πνευματικό 
έργο στη Μονή, την πίστη και την αφοσίωσή της στη Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως, και επεσήμανε ότι σε μία δύσκολη εποχή μίσους και 
διχασμών, η ιδία και η περί αυτήν Αδελφότητα παρέμειναν ακλόνητες στις 
επιλογές τους, και δεν απαρνήθηκαν ούτε τις πολιτισμικές τους καταβολές, ούτε 
την αλήθεια της κανονικής παράδοσης.

Το μεσημέρι ο Παναγιώτατος και η τιμία συνοδεία Του παρεκάθησαν στη 
Μοναστηριακή τράπεζα, και το βράδυ αναχώρησαν αεροπορικώς από τον Διεθνή 
Αερολιμένα Charles de Gaulle για την Πόλη, στην οποία αφίχθησαν τα ξημερώματα 
του Σαββάτου του Λαζάρου, 27 Απριλίου 2024. Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκε στο 
αεροδρόμιο της Πόλεως ο Επίτροπος Αυτού, Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. 
Απόστολος και ο Πανοσιολ. Μ. Πρωτοσύγκελλος κ. Γρηγόριος.














